

## PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL  
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA  
1 DE MAYO DE 1938

A pesar del mal tiempo, en el sector del Alfambra ha sido mejorada a vanguardia nuestra línea, ocupando importantes posiciones cerca del pueblo de Jorcas, que desde hace varios días está en nuestro poder. En el frente de Córdoba, un intento de ataque a nuestras posiciones del sector de Obejo, ha sido deshecho por nuestras fuerzas, que han cogido al enemigo, nueve muertos, nueve prisioneros y veinte fusiles. Salamanca 1 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

### La devoción mariana y el gobierno

Hace unos días publicamos en estas columnas una circular de la inspectora jefe de primera enseñanza de la provincia sobre la devoción mariana en las escuelas.

La circular estaba realmente llena del amor mariano que anida en el alma fervorosa de Paquita Montilla. Hablaba en el escrito la católica, la escritora, pero la inspectora no se apartaba un ápice de las disposiciones legales.

Y es hoy el ministerio de Educación quien en una circular urgente recuerda lo dispuesto por el Generalísimo el 9 de Abril de 1937 sobre el mes de María. Recoge la tradición española del mes de las flores y dispone se encance para la formación religiosa.

El gobierno, dice, cuida con especial esmero de la devoción mariana que forjó este mes de las flores y de la poesía.

Don Romualdo de Toledo ordena que en las escuelas durante el mes mariano se recen una oración que recoja los anhelos de nuestro Caudillo.

Hay que pedir a Dios por la mediación de la Virgen la ayuda que no nos negó nunca, de lo que tenemos pruebas evidentes.

El ministerio ordena a inspectores y maestros el más exacto cumplimiento de la orden que sobre este particular dictara la junta técnica del Estado.

El mes de María se hará en las escuelas ante la imagen de la Inmaculada Concepción, que debe existir en todas las escuelas.

No sabemos si existe, pero este acuerdo que ordena don Romualdo de Toledo se haga público con la mayor rapidez posible y por lo tanto que se cumpla, tiene para nosotros un doble acierto: el que la imagen de María Inmaculada tenga un lugar en la escuela y el que se celebre el mes.

Un Crucifijo, una Inmaculada y un retrato del Caudillo deben ser imágenes que no deben faltar de ninguna escuela: son Dios, Nuestra Intercesora y el salvador de la Patria.

La Inmaculada es todo un libro para un niño que nace a la vida. Es la ilusión, es la poesía, es la esperanza. Ante Ella la niñez tiene más claro, más hacedero, más lleno de flores el camino de la vida.

### En la Cruz de los caídos

Esta mañana los cadetes de FET y de la Jona desfilaron ante la Cruz de los caídos, instalada en la Torre de la Malmuerta, asistiendo a dicho acto las autoridades y representaciones de todos los centros de la capital.

Desde anoche han prestado guardia los cadetes ante la Cruz y hoy la han prestado las flechas. Al toque de oración se arriaron las banderas.

## M. A. P. F. R. E.

### Mutua de Seguros Agrícolas

Tiene el gusto de poner en conocimiento de sus asociados de la Sección de «Incendios - Cosechas» que desde el diez de Mayo tendrán a su disposición, en esta Provincial, el BONO DE DEVOLUCION DE CUOTA anunciado. Este les será tomado, en todo su valor, al formalizarse el seguro de la cosecha pendiente.

EL DELEGADO PROVINCIAL

Juan Cruz Conde

Oficinas: DEANES, 6.—Teléfono 1-2-2-2.

### Honores al Santísimo

Habo esta mañana una procesión para que comulgasen los impedidos de la feligresía del Salvador y como es natural la procesión era con el Santísimo.

Otros días de este mes, saldrá el Santísimo para otras feligresías. Luego llegará el día del Corpus y saldrá con todo esplendor la majestad del Rey de Reyes.

Teniendo en cuenta las procesiones que se avocinan, queremos publicar los honores que en España Católica deban tributarse al Santísimo, para conocimiento de todos y para que acabe la ignorancia de muchos en quienes se agudizó en la pasada y maldita etapa de los gobiernos láicos de la reprobable república.

En el Santísimo, en la Hostia consagrada están el cuerpo, la sangre, el alma, la divinidad de Cristo Redentor. Está entero Dios que no cabe en el Universo. Luego ha de tributarse el homenaje que se debe a Dios.

#### TODOS DEBEN

Al paso del Santísimo tienen la obligación todos los católicos de hincar la rodilla en tierra y pronunciar una oración por pequeña que sea. Alabado sea el Santísimo Sacramento del altar, v. g.

#### LAS MUJERES

Las mujeres deben comportarse como si estuvieran en la iglesia. Eso de asomarse a balcones, ventanas o puertas y ver su paso como si pasara un espectáculo, es una irreverencia. Cubranse la cabeza con mantilla, toca, o con un pañuelo.

GUARDIAS, MILICIA Y EJERCITO El ejército tiene unas ordenanzas admirables. Todo está previsto en ellas y como es natural los honores al Santísimo.

Cuando la primera república se replegaron esas ordenanzas y el capitán general de los ejércitos de la restauración, dispuso que los honores que se hacían de antes, se hicieran de nuevo.

Vino la república y antes que la república el clero helado del liberalismo que se nos coló por los Pirineos, y ha sido el Generalísimo Franco el que en orden de hace pocos meses ha restaurado este capítulo de honores.

Hay muchos que no han parado mientes en ello y para conocimiento de todos lo publicamos. Las personas uniformadas y sin armas, hacen iguales honores que las personas civiles.

Las que tienen armas y recordamos en este momento una escena, que presenciamos en San Basilio hace muchos meses, al acercarse el Santísimo, presentaban armas y al pasar las rindían. Es decir, que con armas y sin armas, civiles y militares, todos, al paso del Santísimo han de doblar la rodilla.

Y nunca es más grande el hombre que cuando está de rodillas.

Como nota curiosa que prueba los detalles que cuida la ordenanza, están los honores de las guardias. Cuando el Santísimo pasare ante una guardia, ésta hará los honores con su comandante al frente, el cual destacará dos números que acompañarán al Santísimo hasta la primera guardia que encuentren o en su defecto hasta la iglesia de cuyo sagrario saliera el Santísimo.

### España en los Balcanes

Sofía.—Se ha celebrado el Congreso Internacional del tabaco, asistiendo numerosos ingenieros agrónomos, representando a España el señor Morales Fraile, a cuyo señor mostraron su afecto por la España nacional, los representantes de los pueblos europeos, incluso los que no son oficialmente amigos nuestros. El representante del Generalísimo Franco en Bulgaria, invitó a los representantes de 20 países europeos y a los representantes búlgaros, a probar el vino español en la legación.

Se hizo patente el triunfo que representa que en los Balcanes, lo mejor de estos países, esté con la España de Franco.

El señor Morales Fraile, expuso los trabajos que había hecho España en relación con el problema del tabaco.

#### ALFALFA

Se vende alfalfa, J. Mollés, «La Campana», Córdoba. 12-2

### Mes Mariano

#### OFRENDA

Ante tus pies rendido, en el Mayo florido, el poeta te añora. En tus gracias se inspira y por tu amor suspira.

Te ve tan seductora que tu belleza admira. Hidalgo caballero cristiano y español al decirte: «Te quiero y tengo la fortuna de haberte conocido», cae a tus pies rendido y en dicha extraordinaria musita una plegaria que de sus labios fluye: Señora. Madre amada, a la que tanto debo, en el mes de las flores a ofrecerte me atrevo una canción rimada, que te diga loores, que sea una poesía que diga a mis lectores sin cesar este mes; «Venid y vamos todos con flores a porfia, con flores a María, que Madre nuestra es.»

INMACULATAE EQUES.

### El homenaje a Molá

	Pesetas.
Suma anterior	2.859 00
D. Rafael Luque Aylón	5
D. Manuel Salinas Navarro	5
D. Concepción Martínez de Salinas	5
D. Aguado Garrido, de Baena	2 50
D. Eduardo Gieb Cabrera, de Idem	2 50
Srta. Dionisia López Suárez Varela	5
D. Purificación Aroca, viuda de Montijano	5
Suma y sigue	2.889 00

Esta suscripción ha sido prorrogada por la Comisión Nacional hasta el 30 de Mayo. Hasta ese día recibiremos cuota.

### La fiesta de la Virgen de Linares

Ayer de mañana se celebró en la parroquia de San Lorenzo la fiesta de Regia que en honor de su excelsa titular Nuestra Señora de Linares costea su Hermandad.

Ofició en la Misa el canónigo don José Salinas Anclerga, que tuvo de diácono y subdiácono a los beneficiados don Guillermo Moreno y Romero y don Rafael García Castro, actuando de maestro de ceremonias don Antonio Guzmán.

El canónigo don Mariano Ruiz Calero pronunció un hermoso sermón, dedicado a la patrona de Córdoba.

Una lucidísima orquesta vocal e instrumental actuó en la fiesta.

Asistió nuestro querido Sr. Obispo que ocupó asiento en el presbiterio acompañado del párroco don José Serrano Aguilera y de su familiar don José Padilla.

En bancos preparados al efecto tomaron asiento la mayoría de los miembros que componen la Hermandad, presidiendo el general gobernador militar don Ciriaco Cascajo, alcalde don Antonio Coello, presidente de la Audiencia don Antonio Escibano, vicepresidente de la Diputación don Bartolomé Torrico y un representante de F. E. T. y de las Jons.

Al terminar la Misa el Prelado dió su bendición a los fieles que llenaban el templo, los cuales le acompañaron hasta la puerta vitoreándole.

En muchas casas del barrio había colgaduras en sus balcones.

#### SOMBREROS DE CANAL

de fieltro para sacerdotes, a 15; 20 y 25 pesetas uno.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 12.

Teléfono, 1024.—Córdoba.

### Comulgar de impedidos

#### MAÑANA EMOCIONAL

Y fue una mañana de 1931 cuando salió por última vez de la parroquia del Salvador, de Córdoba, la Majestad Divina para visitar a los dolientes que no podían acercarse a la Sagrada Mesa por impedimento físico.

La malhadada república, aquella república anudada como la de San Vicente Ferrer y a la que lamentablemente prestaron concurso muchas personas que no debieron prestárselo, comenzaba a demostrar su odio al catolicismo.

El sol esplendente llamaba al paso de la procesión. Los que íbamos en ella al regresar al templo llevábamos el dolor en el alma.

Esta mañana se ha reanudado la costumbre de que con toda solemnidad en tiempo Pascual, Dios en la Eucaristía visite a los impedidos y en el manjar de su Cuerpo lleve a los espíritus su amor y bienestar.

A las ocho salió la Majestad del templo después de haberse celebrado la Santa Misa. Un centenar de personas comulgaron antes del Santo Sacrificio. Cerca de otro centenar «intra Missam».

Enseguida se formó la procesión. Una fila interminable de mujeres, una nutrida comisión de hombres de la feligresía, con velas, con cirios, con faroles formaban en ella.

El estandarte lo llevaba, don Cecilio Valverde; el guía de la Hermandad del Santísimo, don Manuel Carrero.

El párroco, don José Torres Molina llevaba el Santísimo bajo palio cuyas varas portaban, don José Montero Tirado, don Francisco Gutiérrez Ravé, don José Fernández Eroles y don Daniel Aguilera Camecho.

Se puso en marcha la procesión y el himno que escribiera el Angel de las Escuelas se oyó majestuoso. Era el himno litúrgico, apropiado. Acto seguido sonó el Himno Nacional. Era el pueblo español rindiendo homenaje a la majestad divina. Y cuando se oían, la emoción se adueñaba de nosotros. Comparáramos aquella mañana de 1931 y esta otra en que un pueblo doblaba la rodilla y en silencio demostraba sus respetos al Rey del Universo.

Se llenaba el aire de armonías. Los cánticos piadosos, ese «dueño de mi vida» que sabe a mieles, aquel majestuoso «cantemos al amor de los amores», despertaban al pueblo que se asomaba a los balcones y alumbraba las calles con pétalos de rosas, pétalos y flores que flotaban sobre el palio como delicada ofrenda. De vez en vez la voz del jefe de la escuadra de cadetes, que daba escolta, ordenaba rendir armas y la banda municipal de música entonaba el Himno Nacional. Era que el Señor entraba en un hogar para santificarlo con su presencia.

Y así extra acordés de la banda y cánticos piadosos se recorrió el itinerario anunciado, y cuando a las diez regresó a su Sagrario el Santísimo, la lluvia que no quiso destruir ni por un momento esta brillante y hermosa procesión de fe, esta hermosa procesión eucarística, cayó suavemente sobre Córdoba. La lluvia era como el rocío que cayó sobre las almas en este triunfal desfile del Dios de los amores.

El comulgar por Pascua florida de los impedidos llamaba a los corazones de los fieles frívulos, de los que por una incomprensible desidia no cumplieron aún con el precepto. Por los que no comulgaron aún, lloraban las nubes, por los que no lavaban sus almas con las aguas de la penitencia, caía del cielo el agua suavemente.

Cristo Jerús, al volver al Sagrario, había ido llamando por las calles a los hijos pródigo para que a El vuelvan sus ojos en este mes, en que la Madre de todos nos espera con los brazos abiertos para que riádamos perlas a su hijo Jesús.

#### DOS DETALLES

Hemos cerrado la crónica de este comulgar de impedidos, pero no hemos dicho en ella dos cosas: Una que al pasar ante el cuartel de cadetes de F. E. T. el jefe ordenó a todos los que allí estaban para asistir a otro acto, que formaran en la plaza y rindieran honores. Esta orden produjo excelente efecto en los fieles que formaban en la procesión.

La otra nota es felicitar al párroco por la brillantez del acto y tener un entusiasta aplauso para la junta directiva de señores de Acción Católica y para las delegadas del distrito a quienes se deben los preparativos y que han sido tantos los impedidos que han recibido hoy a Dios en sus pechos.

### Fiesta alemana

#### En Salamanca

Ayer se celebró en el Teatro del Liceo la fiesta del trabajo alemán. Se pronunciaron discursos en los que se explicó el resultado obtenido por su política, tanto en el terreno económico como logrando la dignificación del trabajo.

Habló luego el embajador saludando a todos y se interpretaron los himnos nacionales, alemán y español. Asistieron el cuerpo diplomático, las autoridades eclesásticas, la colonia alemana y muchos invitados.

Por la tarde celebraron su fiesta los alemanes con una gira campestre.

#### En Berlín

Se celebró ayer la fiesta del 1 de Mayo. A las 8 se reunieron 150.000 niños de las juventudes hitlerianas en el Stadium Olímpico. Después del toque de trompetas se pronunciaron discursos. Uno por el jefe de las juventudes y otro por el ministro de Propaganda que señaló el avance del país en los últimos cinco años.

Habló luego Hitler entre grandes ovaciones. Señaló lo que ha sido Alemania con unidad y cuando le faltó ésta. La Providencia nos ha dado el premio por este movimiento que nos ha liberado de la tiranía de los partidos. Se dirige a los niños y les dice: Vosotros colmareis nuestras esperanzas, lograreis aquello por lo que lucharon nuestros antepasados.

Luego hubo otra reunión en la Cámara de Cultura del Reich. Después de una película instructiva, habló el Dr. Goebels que dijo: el pueblo estaba compeñetrado con el Führer. Este no es solo un pueblo de poetas y de pensadores. Ahora lo es de ingenieros y de inventores.

Hubo una gran parada y después de pasar revista Hitler habló Goebels que aludió al plebiscito que demostró que Alemania está al lado del Führer.

Antes había un solo pueblo de primavera y dijo que el partido nacionalsocialista campió lo que se impuso. El hombre no vive de teorías, sino de lo que produce su suelo. El alemán está demasiado poblado, su suelo no produce todo lo que necesita y sus vecinos están llenos de envidia y de odio, por esto es más difícil la vida: Hemos logrado anular todas las voluntades alemanas. Los que nos han criticado ven ahora que hemos resuelto nuestros problemas internos. Antes luchamos con la falta de trabajo. Ahora carecemos de obreros. Esos países están en situación superior a la nuestra, pero tienen sin resolver sus problemas.

#### En Checoslovaquia

Praga.—Se ha celebrado la fiesta de primero de Mayo por los alemanes residentes en Checoslovaquia con manifestaciones impresionantes. Han tomado parte en ellas más de un millón de alemanes. En un solo pueblo se reunieron 40.000 y el jefe dijo, que a pesar de la malevolencia que les tiene la prensa checa, ellos pueden demostrar lo que son y significan. Propuso la celebración de un plebiscito que demuestre si los checos quieren el odio o la paz con los alemanes.

## CABRA

#### DEFUNCION

En Málaga, donde residía, ha fallecido la respetable señora doña María Teresa Bracho, viuda de Carrión.

No ha podido sobrevivir mucho tiempo esta dama—ilustre por sus virtudes—al dolor que le produjera el vil asesinato de su esposo, perpetrado por la horda que dominó en mala hora, la perla del Mediterráneo. Dicho caballero, fué asesinado por el solo hecho de haber sido un hombre bueno y desinteresado que derramó a raudales entre las clases humildes su ciencia de médico eminente y sus posibilidades de hombre acaudalado.

Descanse en paz su alma que a estas horas, como premio a sus sufrimientos y a sus virtudes, Dios todo Misericordia, habrá acogido en su seno para unirle para siempre con la de aquel mártir de la Patria que fué su esposo.

A su condeñada familia y en particular a su hijo el Juez de Instrucción de 1.ª Instancia de este partido, don Manuel Carrión Bracho, distinguido amigo nuestro, los enviamos en estas líneas nuestro más sentido pésame. Condespues.

## Vida religiosa

SANTORAL.—Día 3. El hallazgo de la Santa Cruz.

Misa propia. Credo. Prefacio de la Cruz. Doble de segunda clase. Rojo. Jueves

Jubileo circular de las 40 Horas: En el Sagrario.

San Pablo.—Mañana función solemne que las religiosas Franciscanas Clarisas dedican a su Excelso Titular, a las 9. Predicará un R. P. misionero, hijo del I. Corazón de María. El ejercicio vespertino, a la hora acostumbra.

San Pablo.—La fiesta de la Santa Cruz se celebrará con toda solemnidad el día 3 de Mayo. A las 9, misa cantada en el altar del Señor. A las 3 de la tarde solemne Via-Crucis, y a las 8 exposición de S. D. M., piadosísimo ejercicio de las Llagas y sermón. Terminado el acto con el besapiés del Santísimo Cristo de la Expiación. Desde las 12 de la mañana hasta las 8 de la tarde, habrá turno de vela.

## De Sociedad

Ayer fueron los días de doña Araceli Osuna Pineda, que no los celebró por reciente luto.

—En la iglesia parroquial de San Andrés y ante el conde de la misma, han celebrado su enlace matrimonial la encantadora señorita María Beltrán Díaz, con el capitán viejo y oficial del ejército, don Antonio López del Moral Gutiérrez.

Fueron apadrinados por la distinguida señorita Isabella Fernández, hija del querido jefe Provincial de la FET, don Fernando Fernández y por el hercúleo jefe del tercer Bon. Bandera de FET de esta capital, don Fernando Campos Márquez.

El acto se celebró en la intimidad. Los nuevos esposos marcharon a visitar Granada, Sevilla y otras capitales.

Desenmós a la feliz pareja toda clase de venturas y una interminable luna de miel.

## Sección femenina de FET y de las Jons

### AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de las afiliadas a las antiguas organizaciones de la Comunidad Tradicionalista y de F. E. que el plazo improrrogable de solicitud de cambio de carné, finaliza el día 19 del próximo mes de Mayo y que sin el cumplimiento de este requisito quedarán fuera de nuestra organización.

Por Dios, España y su revolución nacional-sindicalista.

Córdoba 29 de Abril de 1938.—La delegada local.

## Muela Hermanos

Se convoca a los Sres. Accionistas de MUELA HERMANOS, S. A., a la Junta General Extraordinaria que se celebrará en Córdoba, domicilio Torre de San Nicolás, número 4, el día 11 de Mayo próximo, a las 4 de la tarde si por disposición estatutaria hubiera de aplazarse la celebración de esta Junta, ésta se celebrará en segunda citación a las cinco de la tarde del mismo día.—El Consejero Delegado, ANDRÉS CRUZ.

## Almacenes Porrás Rublo

SOCIEDAD LIMITADA

### COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-5-8.

Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-8.

Servicio a domicilio

## Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

### Creación de "Foto-Venus", Fotos Oloos y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CÓRDOBA



**¡¡ Ya está a la venta !!**  
**ELIXIR ESTOMACAL**  
**SAIZ DE CARLOS**  
Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

## Ateísmo y Revolución

III

El ateísmo de los Derechos del Hombre; el que en las escuelas puso, en lugar de la plegaria tradicional: «En el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo»; «Murat, Pelletier, libertad o muerte»; el de las «Epístolas y Evangelios para cada década del año» laico, por los que el ciudadano Henriquez cobró 1.500 francos; el del Catecismo de moral republicana «sin los valvenes de las fantasías piadosas que constituyen las religiones»; el de la trilogía «Libertad, igualdad, Fraternidad», con que se quiso sustituir el misterio de la Trinidad. El del desdén de sacerdotes y religiosos a millares...

El fenómeno se ha repetido sin una falta: revolución, luego ateísmo.

De cuya intrínseca trabazón se sigue: ateísmo, luego revolución. Ateo, luego revolucionario.

Que es lo que se pretendía demostrar.

Y con ello, que la España nueva, sin que se torne inquisitorial, que es manjar grueso para los estómagos débiles de hoy, ha de mirar de reojo, a la defensiva, a quien se le presente con ese marchamo, sea quien fuere, y lo disimula con la capa que gustare. ¿Ateísmo? ¿Anticatólico?—¡Antespañol!

C. BAYLE, S. J.

## JUNTA PROVINCIAL DE GANADEROS

La Asociación general de Ganaderos comunica a esta Junta Provincial lo siguiente:

«Tenemos el gusto de notificarles que ha sido aprobada por nuestro Generalísimo una proposición que tenemos presentada para la adquisición de mil potros destinados al Ejército. Según nos han informado, los precios de adquisición oscilarán entre 1.400 y 1.700 pesetas, siendo las condiciones las mismas que había establecidas con anterioridad a la fecha en que se produjo nuestro glorioso Movimiento Nacional.

Parece ser que han de intervenir dos comisiones de compra que partirán de la Frontera, cuyos itinerarios no hemos podido conocer porque parece ser que se formarán en dichos Depósitos con arreglo a los conocimientos que tenga la Comisión de años anteriores.

Le agradeceremos de la mayor publicidad de esta noticia entre los ganaderos de la cría caballar para su conocimiento y afecto.

Quedamos de Vds. amigos. ss. ss., el Secretario general.»

Lo que esta Junta provincial se complace en transcribir y comunicar a los señores ganaderos.

Córdoba 2 de Mayo de 1938.—El Año Triunfal.—El presidente, FRANCISCO AMIÁN.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

## Información por radio

El 2 de Mayo

Burgos.—Se ha celebrado hoy la fiesta de la Independencia con una misa, a las once, en la capilla del Santísimo Cristo de la Catedral. Se aplicó por la Junta de Defensa de Burgos que en 1808 existía en Burgos. Asistió el general López Pinto. Acudieron tantos fieles que llenaron la capilla y quedaron muchos fuera de ella.

Se rezó un responso en el arco de Santa María.

El presidente del casino de Cazadores organizó otro acto, en el que se cantaron los himnos nacionales. El coronel Pauli dió tres vivas a Franco y uno a España.

En el paseo del Espolón hubo misa de campaña. Asistieron el general López Pinto, los jefes de los organismos de la Fet y las autoridades. Después hubo desfile.

### A Caspe

Zaragoza.—Hoy se ha verificado la excursión patriótica a Caspe. La presidió el general jefe del quinto cuerpo de ejército.

Ante la iglesia en que se firmó el histórico compromiso, se bendijó la bandera española que se ha entregado al pueblo.

El señor Allué Salvador, pronunció un discurso.

### Los voluntarios

Roma.—El diario semi-oficioso «Giornale de Italia», contestando a la campaña del periódico inglés «Daily Herald», afirma terminantemente «que los supuestos transportes de voluntarios italianos a España, constituyen una fantasía intencionada del diario británico». No existen—subraya «Giornale»—tales transportes de voluntarios italianos.

En cambio, Francia sí que en verdad continúa, aunque con cierto disimulo, o simplemente queriendo guardar las apariencias, suministrando a la España marxista toda clase de ayudas en hombres y material de guerra que cruzan su frontera por Cataluña. Francia—acentúa el periódico italiano—se empeña, terca, en continuar violando la política de la No Intervención en la guerra española.

### Cursos de cultura

Vitoria.—Se ha hecho público el programa del curso de extranjeros que se dará en Santander, desde el 4 de Julio al 25 de Agosto. Las lecciones que se darán son 130.

### Maestros

El jefe de primera enseñanza ha confirmado a 400 maestros de escuelas de Asturias, propuestos por la comisión depuradora; con lo que queda restablecida la normalidad.

### De nuestra amiga Francia

Paris.—El 18 de Abril pasaron la frontera 2.000 voluntarios rojos. Otro día del pasado mes cruzaron la frontera franco-catalana con rumbo a Barcelona 5.000 voluntarios rojos para las brigadas internacionales que fueron preparados por las organizaciones comunistas francesas, que también organizaron un convoy de veinte mil toneladas de municiones que se proponen introducir por la misma vía en la zona roja española.

Todo este material procede de la U. R. S. S. y fué desembarcado en distintos puertos franceses entre las fechas del 25 de Marzo al 15 de Abril.

### De un arzobispo

El arzobispo de Mailnas ha publicado una pastoral sobre la moralidad flamenca.

La comedia de la No Intervención

Paris.—La «Acción Francesa» dice que se ha variado la comedia de la No Intervención. Camiones, carros de asalto y aviones pasan con permiso del Gobierno y es el tránsito por Perpiñán coloquialmente escandaloso.

Fueron detenidos un capitán, un teniente y un sargento de carabineros en Post Vendres y en Cerbera se les puso en libertad. Las autoridades francesas de Post Vendres proceden de modo escandaloso.

### Contra Daladier

Lyon.—Con motivo de una manifestación organizada por la Federación Socialista del Ródano, los dirigentes socialistas pronunciaron discursos contra el Gobierno Daladier.

### Checos y sudetas

Praga.—Se han registrado choques de la policía contra grupos de alemanes sudetas. Un abogado alemán fué golpeado por la policía. Una mujer de 40 años que protestó por ello fué detenida.

500 checos atacaron a la guardia del partido sudeta. Ha sido pedida al ministro la destitución del comandante de la policía.

## Jura

En San Fernando se ha celebrado la jura de los marinos de la escuela marina.

Asistió el ministro de Educación que llegó de Sevilla.

### Del Führer a Franco

Berlin.—El Führer ha dirigido un expresivo telegrama al Generalísimo Franco con motivo de la Fiesta del 2 de Mayo.

### Homenaje

Bruselas.—La academia de Ciencias celebró una sesión en honor de Torres Quevedo.

### Camisas negras

Roma.—Para asistir a la llegada del Führer, han llegado 5.000 camisas negras de Génova.

### Franco-italiana

El encargo de negocios de Francia se ha reunido con el Conde de Ciano. Este ha dicho que las negociaciones solo sufrirán el retraso natural que impone la presencia del Führer en Italia.

### Expulsiones de Francia

Han sido expulsados de Francia por indeseables 200 extranjeros, entre ellos cuatro generales rusos, que dá la casualidad que son enemigos de Stalina y de todos los marxistas.

### De Bilbao

Con asistencia de las autoridades se ha celebrado hoy una misa por los mártires de España, muertos por las hordas marxistas.

En Bermeo se ha celebrado el aniversario de la liberación de dicho pueblo.

Hubo banquete y desde los balcones del Ayuntamiento se pronunciaron discursos.

### Contrabando de guerra

Existe en zona inmediata al puerto de Marsella un gran depósito que contiene diez millones de cartuchería de fusil y cistias para ametralladoras, fabricados en Francia para los rojos españoles. El transporte de este arsenal bélico se realizará por vía marítima Marsella-Barcelona.

Han salido unas seis mil toneladas de explosivos para los rojos españoles. Estos explosivos proceden de las fábricas de dinamita de Francia.

### Una prohibición roja

Reus.—Esta Alcaldía ha publicado un bando por el que se prohíbe, bajo determinadas sanciones, el retirar mobiliario de los pisos sin el correspondiente permiso de las autoridades con el fin de evitar los correspondientes abusos.

Una de dos o en nombre de la libertad se prohíbe a los dueños de una casa que la trasladan, o es que los muebles en Reus como en toda la zona roja los roba quien quiere.

### Contra Negri

Paris.—Según la Agencia Havas se ha descubierto una conspiración, a la que dieron apoyo elementos que parecían muy adictos al Comité Negri, y que tenía como objetivos, derrocar al citado Comité directivo rojo que preside Negri, y precipitar el derribamiento de la resistencia impuesta por Moscú a los rojos españoles, acordando así el término de la guerra española.

Han sido detenidos y encarcelados como inspiradores de la conspiración algunos altos funcionarios que estaban al servicio del Comité Negri.

El gobernador militar de Girona ha sido depuesto de sus funciones y traído a Barcelona, donde ingresó, rigurosamente incomunicado, en una prisión militar.

### Vapores rojos detenidos

Osló.—En el puerto noruego de Tromsø se encuentran detenidos desde la Navidad pasada, dos vapores mercantes que están al servicio de la España roja.

Estos vapores han realizado algunas travesías desde España hasta la Rusia septentrional, tocando Murmansk. Al presente los dos vapores no se han movido de Tromsø a causa de un conflicto surgido entre la tripulación, originado por la desaparición de tres marineros de uno de los dos vapores Bajados a tierra en Murmansk, estos marineros no volvieron y la tripulación está convencida de que el capitán los ha hecho arrestar por la G. P. U.

Un gran parte de los marineros se ha presentado ahora a las autoridades del puerto noruego pidiendo protección.

### Companys

Barcelona.—Companys conferenció extensamente con el representante de Checoslovaquia en la zona roja española.

Los dirigentes marxistas de España quieren desencadenar una intensa campaña en favor de los rojos en ciertos países extranjeros, principalmente en Checoslovaquia, y la conversación de Companys está relacionada con semejantes planes.



EL SEÑOR

## Don Jesús Carbonell Cadenas de Llano

ALFEBREZ PROVISIONAL DE INFANTERÍA DE LA FALANGE DE GRANADA Y CONGREGANTE DE MARÍA INMACULADA Y SAN LUIS GONZAGA

QUE MURIO POR DIOS Y POR ESPAÑA, A LOS 18 AÑOS DE EDAD, EL DIA 26 DE ABRIL DE 1938.

R. I. P. A.

La misa de Requiem que se celebre mañana día 3, a las diez y media, en la iglesia de San Miguel, y todas las que se digan ese día en la misma iglesia, así mismo las que se digan el día 4 en las iglesias de Capuchinos, Santa Isabel, Capuchinas, iglesias parroquiales de Guadalcázar y Fuencabierta, la misa y el manifiesto de las Religiosas Adoratrices y las misas de San Gregorio que comenzarán el día 5, a las diez y media, en la iglesia de los Dolores, serán aplicadas por su alma.

Su desconsolado padre don Antonio Carbonell Trillo-Figueroa; sus hermanos don Francisco (en el frente), Rosalia, Asunción y María Teresa; abuela doña Rosalia Rodríguez, viuda de Cadenas; tíos, primos y demás familia, suplican a sus amigos una oración por su alma.

## Han asesinado a Pozas?

En Barcelona circula el rumor de que el general Pozas encarcelado por los reveses militares sufridos por el gobierno rojo, ha sido encontrado muerto en la celda que ocupaba en una de las prisiones barcelonesas.

Junto al cadáver de Pozas fué descubierta un papel y escritas con lápiz en él estas palabras:

«Detrás de Pozas, el traidor, irá Prieto, se esconda donde se esconda». Este rumor lo acogemos con todo género de reservas.

### Fiesta rusa

Moscu.—En la plaza roja hubo revista militar ayer 1 de Mayo. Asistió Stalina. Vorochilof dirigió una alocución a las tropas y en ella tuvo un recuerdo para los chinos y para los hispano-rusos. Entre los generales que asistieron muchas caras nuevas. Solo se notaron volando aviones de bombardeo. Los de la G. P. U. iban en carros blindados. Durante el desfile llovió. Se tenía un atentado contra Stalina y la G. P. U., montó un servicio impresionante en las calles adyacentes a la plaza. A las mujeres no se permitió ni que llevaran sus bolsos. Fué numerosa la representación de la España roja. Stalina regresó inseguido al Kremlin.

### Hispano-rusos

Paris.—Llegó indalecio Prieto a quien esperaban en la estación sus dos hijas.

Se ha ordenado por los radios de Madrid y Barcelona, la presentación de los «laútilles» para que se incorporen al ejército rojo.

Moscu.—El miedo de que ayer ocurriera algo contra Stalina, hizo detuvieran a 8.000 personas.

## Casana DENTISTA

Marqués de Bell. 2. CORDOBA.

## Del Ayuntamiento

OBRAS EN PREPARACION

Han comenzado a presupuestarse las obras del plan general de las indispensables en los Cementerios de Córdoba que, dentro del Ejercicio 1938, ha acordado hacer el Ayuntamiento para que puedan ponerse en ejecución cuando acabada la guerra, vuelvan los combatientes a sus hogares y demanden trabajo continuado.

Igualmente, se preparan los Presupuestos de obras realizables en el Asilo, para los que hay recursos presupuestarios calculados con el fin de acometerlos tan pronto se note crisis en el trabajo de albañilería.

### UNA DONACION

Enterados los señores de León y Primo de Rivera de que están acopiando los materiales para mejorar el antiguo Santuario de Nuestra Señora de la Salud que da nombre a nuestra Feria y que conserva una de las tradiciones religiosas marianas más antiguas de la Ciudad, han ofrecido y entregado una verja de hierro forjado para separar con aprisco en dicho templo hoy capilla del Cementerio el lugar donde acuden los fieles a los actos de culto, de aquel otro en que se detienen momentáneamente los cadáveres mientras el ciero reza los últimos responsos.

Merece público aplauso tal muestra de generosidad.

## Notas de la provincia

MURTO POR UN AUTO

Comunican de Montilla que en el kilómetro 1 de la carretera a Nueva Carteya resultó muerto Pedro Gá vez Pésadas, de 50 años, al ser arrollado por el auto 4.083, que iba conducido por Manuel Morales Friego.

## Noticias

PENSION

Se ha concedido a doña Francisca Romero Casado, viuda de jefe de prisión, la pensión de 3.000 pesetas, a cobrar por la Tesorería de esta provincia.

DETENIDO

Bernardo Misas Gómez denuncia a Mariano Carrillo, por marxista y haber tomado parte en Pedroche en los delitos allí cometidos.

A SU DUEÑO

En la jefatura de la guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública, por las personas que se citan:

Una llave, por Juan Jiménez Aroca; gorro de soldado, por José Flores Corrales; medalla escapulario, por Rafael Castellano Santiago; cinturón, por Carlos González Torres; distintivo de sargento y un emblema, por Manuel García Moreno; Billeto del Banco de España, por Rafaela Ramírez Mesa; otro billete, por el guardia municipal Manuel Santiago Rojas; llavero, por Francisco González Moyá; llave, por Francisco Díaz Rodríguez; un guante de señora, por Catalina Damián Faente; una esclava, por Carmen Prieto Barazal.

A LA CARCEL

Han ingresado en la cárcel, Antonio Ramírez Jiménez, a disposición del gobernador civil, y Miguel Serrano Trujillo, por insultos.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Laura Simancas Rodríguez, de 55 años, contusiones en la región frontal; Manuel Chamber Fernández, de 15, erosión en el brazo derecho; Manuel Rey Borrego, de 27, contusión en el pómulo izquierdo, y Rafael Reina Fernández, de 7, heridas en la pierna izquierda.

EL TIEMPO

En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 21°; idem mínima a la sombra, 12°3. Agua de lluvia en mm., 0,4.

Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0° 750°0; temperatura a la sombra, 13°2; humedad relativa, 86 %.

## Gobierno Civil

COMITE PROVINCIAL ANTITUBERCULOSO

Para el Sanatorio Enfermería, Relación de donantes:

Suma anterior, 402.634 85 pesetas. Ayuntamiento y vecinos de Luque, 1.675; don Rafael Salido, 50; Junta Administradora de fincas rústicas abandonadas, 30.000; don Felipe Toledo Gutiérrez, 25; don Matías Dávila, 50; Ayuntamiento y vecinos de Buena, 2.135; don Enrique Fuentes Guerra, 250; don José Delgado Alvarez, 5.000; don Francisco Morilla de la Torre, 25; don Baldomero Moreno, 200.

Suma hasta la fecha, 442.044 85 pesetas.

## Capachos y fibra de coco Nuestra Señora del Carmen

Fábrica de Capachos de fibra de coco de Antonio Muñoz López

Importador autorizado

Monsalves, 25.-Tel. 26.952

Sevilla

Representante en CORDOBA,

Don Ramiro Angulo Corbi. - Fray

Diego de Cádiz, 8.-Tel. 2.787